



古县耒阳 贡茶飘香

首届江头贡茶文化节开幕

衡阳日报讯 (全媒体记者 周琪 通讯员 邓正华) “采茶啰，茶叶丰收啰……”4月9日，为期12天的“古县耒阳·贡茶飘香”2023年耒阳市乡村文化旅游节之首届江头贡茶文化节在该市“茶香小镇”龙塘镇启动，上千游客现场体验手工采茶、制茶、品茶等活动。

共品茶香、共论茶道、共商茶事。为助力省、市旅游发展大会，助推蔡伦故里创国家5A风景区，本次茶文化节将开展江头贡茶展营销大会、江头贡茶“喊山采茶”比赛、“江头贡茶”品牌战略与产业发展座谈会暨“江头贡茶”战略合作签约仪式、江头贡茶（非遗）文化与艺术展览、江头贡茶短视频大展播等一系列活动。

耒阳为中国四大发明之一造纸术发明家蔡伦的故乡，因神农创耒而得名。《茶经》有云：“茶之为饮，发乎神农氏。”在耒阳市龙塘镇，因气候温和，土质独特，常年云雾缭绕，为茶叶生长提供了优越的自然环境，成为“耒阳四宝”之一的江头贡茶出产地。史载江头贡茶最早栽培始于秦代，在唐、宋时期因其味醇淡雅、清香爽口、回味无穷，被朝廷列为珍品，供内廷专用。目前，江头贡茶已列入衡阳市非物质文化遗产。

近年来，耒阳市坚定不移走“绿水青山就是金山银山”的路子，大力



茶农采摘新鲜茶芽。■全媒体记者 周围 摄

推进茶树良种化、茶园生态化、茶旅融合化，江头茶人也秉承传统技艺，融合现代技术，始终注重生态育茶、科技兴茶、品牌强茶，逐渐形成了以龙塘镇为代表的茶旅特色小镇。全镇种植茶园面积1.2万亩，年产茶520

吨，年产值突破2.8亿元，拥有海坚头、江头华龙、胡家园、江头云雾等湖南省著名商标和名牌产品。龙头企业先后与湖南省茶科所、湖南农业大学建立战略合作，多个企业先后通过有机茶认证和无公害农产品认证，生态农业的绿色产业。

贯彻二十大 建功新衡阳

力促村级集体经济发展

衡南县召开“大兴调查研究推进‘两个建设年’”动员部署会

衡阳日报讯 (全媒体记者 周瑞 华 通讯员 谭明星 康廉泽) “将‘看得见’的集体资产资源变成村民手中‘摸得着’的改革红利。今年要实现全县375个行政村和24个涉农社区集体经济收入全部达到10万元以上，确保全县村级集体经济发展走在全市前列。”近日，衡南县“大兴调查研究推进‘两个建设年’”动员部署会”明确提出该县乡村基层的这一奋斗目标。

会议强调，要坚持提高站位，深刻把握大兴调查研究、推进“两个建设年”的重大意义；坚持强基固本，牢固树立大抓基层的鲜明导向；坚持狠抓落实，全力以赴推进产业项目建设；坚持真督实导，全面提升工作实效，为加快建成“四区一花园”、全面建设社会主义现代化新衡南而团结奋斗。

“雏雁未来 为爱织网”困境儿童家访活动启动

衡阳日报讯 (全媒体记者 伍施) 4月7日下午，由共青团南华大学学委会主办的“雏雁未来，为爱织网”困境儿童家访活动正式启动。

据悉，该活动是湖南省首个大学生志愿者全程深度参与的关爱服刑、在矫、强戒、安帮人员子女的慈善项目。旨在通过政府、社会组织、慈善、社工、大学生志愿者多方联动，聚焦未成年人的需求，形成政府主导、社会参与、大学生志愿者合力关爱服刑在矫强戒人员未成年子女的新路径。

活动前期，来自南华大学“红丝带”防艾先锋队、校青志晨光爱心志愿服队的大学生志愿者们通过实地走访，了解困境儿童家庭情况和心理状态，筛选出了5名10至14岁困境儿童。同时，衡阳市石鼓区同伴教育戒毒服务中心有针对性地对大学生志愿者进行了培训指导，让志愿者的陪伴温暖困境儿童，帮助他们健康阳光成长。

为此次活动专门招募的13名志愿者将于4—6月，对5名困境儿童开展周末家访，主要针对孩子的学习、兴趣、习惯、心理等方面进行引导。根据计划，本学期将进行十六次家访，每次家访由6—7名志愿者共同行动，家访地点设在石鼓区基层社工站。